



消防车“百宝箱”“蜘蛛侠”展身手

晚报小记者走进崂山区消防救援大队银川路消防救援站 看消防员十八般武艺



十八般武艺身手不凡，各种救援装备一应俱全。日前，晚报小记者走进崂山区消防救援大队银川路消防救援站，参观破拆、灭火和救护器材，体验灭火战斗服的穿戴，观看消防员攀爬绳索、一人两盘水带连接等体能训练和技能展示，上了一堂精彩的消防课。

消防车像个“百宝箱”

在指导员宋泽帅的统筹安排和讲解员高润栋的带领下，小记者们的研学之旅既有趣又有益。各种救援用具整齐有序地摆放在大家面前，青岛福林小学的苏理仔细观察发现，有水泵、捕蛇器、锯子、钳子、软梯等，“长锯子主要锯木头，而圆锯子主要锯铁一类的东西。软梯主要在崂山野外救援用。旁边的消防车里有救援绳、警戒线、灭火器、高压水枪、灭火泡沫、水带、排烟机等。消防车里的氧气罐有20斤重，能满足消防员救援时的氧气需要。我学到很多消防知识，也向勇敢的消防员叔叔致敬！”

“在消防队中，最引人注目的就是大大的消防车了。消防站门口停放了两辆消防车，大家东瞅瞅、西瞧瞧，问个不停，听着消防员叔叔的仔细讲解，连连惊叹。我们不但学习了器材装备的性能、用途和使用方法，还跃跃欲试地穿上了消防服。哇，真的很重啊，叔叔们太不容易了。向你们致敬，感谢你们守卫和保护人民的生命财产。”崂山区实验学校的刘小叶说道。

“消防车上的装备应有尽有，消防员叔叔拿出一个大罐子，它有两个背带和一个面罩，经过叔叔的讲解，我知道那个大罐子是装氧气的，可以在火场里呼吸20分钟。接着，叔叔又给我们演示了消防水带喷水的场景，现场非常热闹，其它装备的使用也都有技巧。消防员叔叔的服装也让我们大开眼界，他们有八套衣服，分别是消防灭火防护服、抢险救援服、轻型防化服、避火服、隔热服、防蜂服、重型防化服、电绝缘服，以应对不同的险情任务。”青岛燕儿岛路第一小学的段垚辰表示，这次活动让他深刻认识到消防工作的不容易，尽管消防员有很专业的防护装备和过硬的基本功，但出任务的时候还是有一定的生命危险，他呼吁大家，珍爱生命，远离危险火源，避免危险发生，从你我做起。

观看消防员大展身手

“消防员叔叔提问了家用灭火器的使用和放置要求，小记者们积极回答，可见平日里大家的防火意



识都很强，对于消防知识也很注重积累。我们又去参观了消防员叔叔的日常训练，他们身手敏捷，身材壮硕，训练有素，令人肃然起敬。最后，叔叔告诉我们不同救援场景需要穿着不同颜色的消防服装，我也有幸体验穿戴着消防服和消防帽，将近40斤重的衣服厚重地附着在身上，把我压得喘不过气，难以想象消防员背负着这么重的装备进行救援是多么艰难。”青岛北仲路第二小学的徐梓城心怀敬意地说，“伟大的消防员叔叔就是我们和平年代里的英雄，守护着我们。”

“我见识了消防车里面的构造，还坐在消防员的座位上，体验消防员的感觉。消防员叔叔为大家讲解了各种消防器材的用途，我们了解了消防员不仅救火，而且也进行社会救助，抓蛇、营救被夹的小朋友等，还有抢险救援、水中救援等。我们还见到了灭

火的多功能水枪、救援的软梯等器材，叔叔给大家演示了如何爬墙、喷水、紧急救援，原来消防员都是这样灭火的啊，好神奇！”青岛北仲路第二小学的周裕暄还请消防员帮他戴上氧气面罩，体验置身火场的感觉，“我真的很喜欢消防员叔叔，觉得他们勇敢又伟大，以后我也要像他们一样帮助别人，做一个坚强勇敢的男子汉。”

“119仅仅是火警电话吗？其实，当你需要救援时，也可拨打119。消防员大多数时间都在训练吗？事实上，他们一般每年都会接受500多项消防任务。每当有火情，消防员就身负重任。他们要戴着头盔，穿着沉重的衣裤，背着氧气瓶，算下来，负重共有四五十斤。他们负重前行，仅利用一根绳子就能爬上楼。这不仅是对消防员的速度与体力的考验，还是他们肩负责任的体现。”青岛第二实验初级中学的刘颂祺不禁感叹，“百闻不如一见，当我亲眼看到，消防员仅用不到20秒就熟练地顺着绳子爬上四楼时，敬佩之情油然而生。当我们拨出119，发出求救的信号，将会有一个人和你一样的生命来救你的生命，或说是换出你的生命，我们怎会不生出敬仰与感激之情呢？让我们大家一起增强安全意识吧！”

安全知识学以致用

“今天的活动让我受益匪浅。原来，在马路边上的红色设备叫消防栓，是灭火时的水源，将专用水管接在消防栓上，水管就能喷水了，喷出的水柱又高又远，我想只有这样强有力的水柱才能灭火吧。消防员叔叔还说，他们一年大约出动500多次，最多的时候一天就要出动3次，真是太辛苦了！”青岛枣山小学的刘彦伯认真听消防员讲解消防安全知识，其中令他印象最深的是家里的灭火器应该放在哪里，“我家没有灭火器，如果有，我觉得应该放在客厅，但消防员叔叔的答案却是放在卧室。为什么呢？因为如果白天发生火灾，我们很容易在第一时间发现，但晚上睡觉的时候就不是这样了，所以应该把灭火器放在卧室。原来如此，以后等我家有灭火器了，我就知道该放在哪儿了。”

在刘彦伯眼中，消防员的绳索攀爬非常精彩，像“蜘蛛侠”一样炫酷，“有这样的消防员叔叔时刻保护着我们，真是太安心了！通过今天的活动，我学到了很多在学校里学不到的知识，还深刻体会到了消防员的辛苦，他们平时真的付出了很多，我要好好学习，努力锻炼，以后也成为一名光荣的消防员！”

“小记者们脸上都洋溢着快乐的笑容，我们学到了很多。通过观看消防员叔叔平时的训练，我们才知道他们有多么辛苦，他们的每一滴汗水都是为我们的安全保驾护航而流的，所以我们更应努力提升消防应急能力，在火灾到来时从容面对，这样才能为消防员们分担，让他们少受伤。”青岛二中分校的高佳宜有感而发。
观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心 小记者 刘颂祺 周裕暄 刘小叶 苏理 崔喆萱 宋知忆 徐梓城 段垚辰 高佳宜 刘彦伯 刘佳萱 任永健 马若菡 任博曦